



大觀園

●看您关心的

城管局局长 12345接热线

本报1月28日讯(记者 刘雅菲) 29日上午9:30,济南市城管局局长田德昌将带领班子成员及各县(市)区城管部门主要负责人到12345热线接听市民来电,听取市民关于环境卫生、生活垃圾、渣土管理、夜景亮化、户外广告牌匾、城管执法及机关党风政风行风建设等方面的意见和建议。

市民可拨打12345、发送短信(106-3531-12345)、登录济南政府网市长信箱、通过新浪腾讯济南12345官方微博微信参与。

章丘有了 国家级森林公园

本报1月28日讯(记者 蒋龙龙 通讯员 朱恒彬 杨卓俊) 28日,记者从章丘市获悉,章丘申报的“山东章丘国家森林公园”顺利通过专家评审,成功创建为国家级森林公园。这是章丘继2012年成功创建济南白云湖国家湿地公园后,获得的又一块国家级金字招牌,为章丘再添一张亮丽的名片。

据章丘市相关部门介绍,山东章丘国家森林公园具有丰富的生态资源和深厚的人文底蕴,由胡山、锦屏山、七星台三个省级森林公园和莲华山市级森林公园组成,总面积5853.5公顷,森林覆盖率89.2%,是百脉泉的重要泉水涵养区,依托省会济南,是济南市近郊游的理想场所。

历城园林局 修剪行道树

本报1月28日讯(记者 王倩 通讯员 赵静) 近日,历城区园林局抢抓冬季树木休眠的适宜时期,展开道路树木修剪工作,预计整个修剪工作将于春节前结束。

树木修剪是冬季绿化管理的重要措施,冬季对行道树进行修剪,因没有树叶的妨碍,可以更清晰地调整树势、改善通风透光条件,纠正其倾斜度。据悉,本次修剪除行道树外,还将对花灌木进行统一短截、疏枝、修剪。为保证修剪质量,整个修剪过程安排了专业的技术人员进行指导和监督,并进行统一验收。

公交司机进行 火灾逃生演练

本报1月28日讯(记者 孟燕 通讯员 赵东云 实习生 聂晨) 28日,济南市公交总公司联合公安局公共交通分局、消防支队开展安全应急预案演练。

10点,一辆满载乘客的公交车在运行过程中突然起火,车内出现明火,烟雾弥漫。驾驶员立即停车熄火,打开车门组织乘客迅速疏散。“后车门打不开了!”乘客大喊。原来,因起火导致后门线路被烧坏,车辆后门无法打开,驾驶员下车后立即用车外应急开关打开后车门组织乘客快速离开车辆。

随后,驾驶员使用灭火器对初起火情进行扑救,同时拨打119和110报警。消防队员在第一时间赶到现场,对起火车辆进行扑救,110民警用警戒带隔离了起火车辆。火势得到控制并最终被扑灭。

“逃生首选肯定是车门,逃生开关一般位于车内前后门上方和前后门外侧,遇紧急情况,转动开关即可打开车门。”公交工作人员介绍,其次是使用安全锤破窗,应找准玻璃的四个角。另外,公交车顶有逃生出口,车厢中部位设置有逃生边窗,可在紧急情况下转动红色开关或把手,打开窗口逃生。

30年来最晚的一次春节

上班族“等年”等得有点烦

今年春节在2月19日,是30年来最晚的一次。往年1月中下旬便已进入“放假模式”,今年则要等到2月中旬。“春节太晚,已经撑不住了!”最近,不少上班族“节前综合征”集中暴发,心理专家表示,负面情绪容易传染,建议调整好情绪,做好时间管理。



本报记者 孟燕 实习生 聂晨

刷票购物等过节 消极怠工没状态

从这周开始,“90后”小伙高鑫就把自己的签名改成了“诸事不宜,只等放假”。他抱怨,往年1月底或2月初就是春节了,可是由于闰九月的缘故,今年春节成为自1985年来最晚的一个春节。

“2月18日才是除夕,还有近三个星期的时间。”高鑫表示,他已经自动调整进入“等待放假模式”。他的主要精力全放在了刷火车票和抢购年货上。“改签、退票、再买票……没买到直达的火车票,我得不断优化行程。年货必须现在下单,晚了物流不给力,寄不到家了……你看我那么多事,哪有中心工作呢?”

市民张先生在省城一家广告公司工作,平时忙得团团转。他表示,一想到放假能彻底放松,不用想策划接待客户,还能旅游聚会,现在真的是完全没心思工作。“多亏领导去外省开会了,我们现在是‘放羊’状态,早上来公司打卡的人都少了,大家都在等着过年。”

节前综合征集中暴发 熬夜通宵“忙忙忙”

还有一群上班族被节前连轴转的工作逼出了各种症状。超市收银员王女士叹气,超市里的工作看似压力不大,但日复一日重复单调的劳动,早已让她心生厌倦。“快过年了,客流量增大,工作量比平时多了好几倍。心情有些烦躁,昨天晚上竟然算错账了,被主管训了一顿。”王女士抱怨。

“压力山大,加了两天班了,昨晚还熬了一个通宵。”在省城某事业单位工作的郭女士说,年前单位忙着开会写总结,汇总数据材料,还赶上上级检查,完全没有招架之力。

“要开年会,得协调各部门排演节目。还要开总结大会,年底公司的一款产品马上要出了,忙忙忙。”市民马女士感慨。

“喝喝喝”成为做销售工作的张坤近期的主要状态。为了维持客户关系,建立人脉资源,同时为新的一年业务做铺垫,不少白领都忙着喝酒应酬。

济南有淘宝店铺近3万家

2014年网络零售额同比增长94%

本报1月28日讯(记者 刘雅菲) 28日,记者从济南市商务局了解到,2014年济南市的电子商务发展迅速,新添了一批大型的城市综合体,目前还有一批代表国际商业新业态新模式的跨国投资商正在加快选址入驻,在济南逛街将有更多选择。

“家门口有了商场,逛街购物就不用只往泉城路跑了,请客吃饭、看电影、健身都能就近办好。”家住济南高新区黄金时代小区的刘婷最近心情不错,两年前刚搬到新房时,周边没有综合性的商场,“居住在高新,购物到市区”是件很无奈的事情。如今,随着丁豪广场、美莲广场的陆续开业,刘婷家门口也有了商业综合体,走路10分钟就能到。

济南市商务局统计数据显示,2014年,济南全市投资额亿元以上、万平方米以上批零售

易重大项目开业10个,总建筑面积69万平方米;在建50个,总建筑面积1200万平方米。以江北最大黄金珠宝聚集区和世茂、丁豪国际广场等为代表,面向大众化和中高端消费群体的一批大型城市综合体相继开业运营。同时,一批代表国际商业新业态新模式的跨国投资商正在加快选址入驻,诸如瑞典宜家、仓储式品牌企业麦德龙、品牌折扣店奥特莱斯等等。

在传统商贸流通领域,济南将以特色制胜,在创新发展特色街区经济上发力,未来三年将打造明府城、经二路老商埠等一批国家级、省级和市级商旅文结合、商业休闲、创意设计的特色街区,不断增强省会经济集聚和辐射能力。

电子商务不仅改变着居民的日常消费习惯,还加速向传统领

▲临近春节,大家都盼望过年,一名旅客在候车室打盹休息。本报记者 周青先 摄(资料片)

心理专家>>

负面情绪会传染

春节太晚,导致节前综合征集中暴发。所谓“节前综合征”,其实就是节日前表现出来的工作倦怠、效率低下、情绪波动大、易怒、嗜睡、焦虑、压力大等症状。

“其实,节前综合征就是一种对节日的期待,过多期待导致过度心理能量投放。”28日,山东省中医药大学心理学副教授胡霜表示,上班族平时工作压力大,对春节假期寄予过多期待,节日还没到,心思就先乱了。

胡霜解释,负面情绪容易传染。“工作上成员之间无法完全隔离,随波逐流的人容易受到他人暗示。应分清轻重缓急,要是你觉得手头工作比买火车票重要,就先把工作做完,刷火车票才能更安心。”另外,将节前的工作量化为一个具体的目标,尝试制造一个个工作兴奋点,也能适度缓解节前综合征。

●信息集装箱

天桥区6万善款 温暖环卫工人

本报1月28日讯(记者 蒋龙龙) 1月28日上午,“关爱环卫工人送温暖活动”在济南市天桥区环卫局院内开展,参加活动的有天桥慈善总会、天桥区民政局、东阳红木有限公司、天桥区环卫局等部门以及天桥区环卫工人代表。活动中,东阳红木有限公司为环卫工人送上价值6万元的慰问物品,表达了对天桥区1200名环卫工人的感谢和关爱。

全福街道走访 社区贫困家庭

本报1月28日讯(记者 王倩) 28日,全福街道今年“冬季送暖”活动全面启动。据了解,此次“冬季送暖”活动共救助困难家庭200余户,发放棉衣、油、面等价值7万元的生活物品,对三户特困居民入户走访,对小辛社区托老站的60位老人走访慰问。

据悉,为做好此次“冬季送暖”活动,前期,街道安排工作人员对辖区困难家庭、困难群体进行摸底调查,列出困难群体需求情况清单,针对辖区困难家庭情况的需求,通过集中发放过冬物品、节前送福送春联、志愿服务等措施,帮助辖区困难居民度过一个温暖的冬天。

近年来,全福街道围绕“邻里学、邻里帮、邻里情、邻里乐、邻里颂”,积极开展邻里互助、帮困扶弱活动。2014年,各邻里慈善互助站共接收捐赠物2032件,接收捐款221万元,救助困难户935户,救助金额19.5万元,救助物品1715件;开展社区邻里节、社区邻里日、爱在重阳敬老周等活动100余次。

县西巷社区 快乐寒假开课

本报1月28日讯(记者 肖龙凤 通讯员 刘珊) 寒假将至,为丰富社区孩子的寒假生活,让计生家庭、困难家庭和流动人口家庭的孩子学习更多的新知识,掌握更多的新技能,大明湖街道县西巷社区将举办为期10天的“快乐寒假”辅导班。此次辅导班课程丰富,包括快乐课业辅导、饼干烘焙、面人制作、国学读书会、制作纽扣画、包水饺等,精彩纷呈,不容错过,叫着小伙伴们一起来参加吧。报名时间为1月29日至31日,报名咨询电话为86090015,名额有限,感兴趣的家长抓紧为孩子报名吧。

古琴专家周日 做客老年课堂

本报1月28日讯(记者 王红星) 老年课堂开课啦!2月1日(本周日)下午2点半,齐鲁晚报老年课堂将迎来第三堂课,来自济南水易琴坊的古琴艺术家史文华先生将做客齐鲁晚报老年课堂,为广大古琴爱好者送上一堂精彩的讲座:《礼乐文化之古琴》。史文华先生字质朴,自幼喜欢音乐,善古琴,一直致力于礼乐文化的弘扬与传承。本次讲座,史文华先生将为广大古琴爱好者阐释古琴在中国古典文化中的独特品格,以及这种独特品格对古典文化其他方面的影响。欢迎广大古琴爱好者莅临听讲。老年课堂地址:济南市市中区阳光舜城商业街A02-A03号二楼(商业街中段,回归自然超市楼上);开课时间:2月1日下午2点半。